

東石鎮坐落南翼國家高新區晉江區域的核心區，在「兩中心五組團」建造大局中至關重要，既是「兩中心」之一的高新工業中心，又是「五組團」中半導體與集成電路組團、數字健康組團的「落戶地」。機會當時，東石鎮將如何發揮優勢，快速融入南翼國家高新區晉江區域建造？昨日，南翼國家高新區建造指揮部晉江市分指揮部副指揮長、東石鎮黨委書記洪樹立接受了本報記者的專訪。「東石鎮擁有1.8萬畝淨地空間，是晉江市土地空間存量最多的小鄉鎮之一。南翼國家高新區晉江區域的建造，對東石來說，可謂是『天時地利人和』的開展關鍵，未來遠景十分廣闊。」洪樹立說，東石鎮將活躍搶抓這一嚴重開展機會，全面發揮區位、工



業、交通、僑鄉等優勢，以集成電路工業園（工業園）、我國核醫學谷建造為關鍵，加速打造「高新工業中心」，主動融入兩岸交融開展新區、閩西南未來科技城和泉廈金環灣協同立異核心區建造。坐落東石鎮南部的集成電路工業園（工業園），是「東石-高新工業中心」建造的核心。洪樹立介紹，依托集成電路工業園（工業園），東石鎮將活躍引入行業龍頭企業，加速布局半導體資料、半導體設備、集成電路、智能終端等新賽道，打造兩岸集成電路工業新高地。當時，在集成電路工業園（工業園），標準廠房、高端人才公寓、致遠中學、交通路途等項目的建造開展喜人。園區已成功吸引睿斯科腫瘤先進粒子治療設備研發生產基地及總部項目的落地。在東石鎮北區，以金澤村為中心的老舊工業區改造也在加速推進。這兒將要點布局數字健康工業，引入醫用同位素等核醫療嚴重項目，與睿斯科項目「同頻共振」，助力我國核醫學谷的打造。「聚集半導體與集成電路、數字健康等工業組團的建造，咱們將力求在5年內培養2~3個百億

服务器散热设备能耗降低 10%至 20%从而达到节能减碳的效果

級工業集群，為『再造一個晉江』供給重要增長極。」洪樹立表示，新興工業的「新樹」結出「新果」，傳統工業也要「老樹」發「新枝」，加速轉型晉級。以安東園等工業園區為載體，東石鎮將活躍發揮傘具製造、紡織服裝、五金汽配、食品加工等傳統支柱工業的優勢，以科技賦能、立異驅動，做強做優「我國傘都」「國家外貿轉型晉級示範基地」。一起，根植 2.2 萬畝胡蘿蔔種植基地的特征，進一步擦亮「全國農業工業強鎮」品牌。在洪樹立看來，南翼國家高新區晉江區域的建造，不只賦能工業開展，也是東石鎮補齊鄉鎮建造短板、提升公共服務配套的良機。東石鎮是晉江區域「場站港協同」的中心區，不只與金門、石井、水頭隔海相望，也是晉江距離廈門最近的「門戶」，距翔安機場直線距離僅 12 公裏。當時，泉廈漳城市聯盟路現已通車，福廈高鐵客運專線即將投用，東石鎮將一躍成為擁有高速、高鐵等現代化交通優勢的晉西輔城「橋頭堡」。在外部區位交通優勢疊加的一起，咱們也活躍會同有關部門加緊推進內部交通條件的改進。」洪樹立說，在東石新區，跑馬路、南天南路、槩谷南路、景象北路等 4 條路途現已動工建造；縣道 371 深東線東石段、濱海大通道晉江東石段及白沙至石井跨海通道



、西部快速通道（一期）等重要路途也有望落地，將有力推進東石鎮內外交通路網提級躍升。區位交通優勢的不斷釋放，必將帶動新老鎮區的加速交融。以此為關鍵，東石鎮將統籌推進老鎮區部分改造和新鎮區開發建造，打通銜接新老鎮區脈絡，實現新舊鎮區功用互補、交融開展。一起，活躍推進市區優質教育、高端醫療等資源下沉，引入商務酒店等高端商貿服務業，提升區域公共服務配套功用，以高品質鄉鎮推進高端人才集聚。「東石鎮還是聞名的僑鄉，擁有海內外鄉賢 30 萬人。咱們將進一步實施『僑親賦能』工程，打好兩岸交融開展『特征牌』，更好引僑資、聚僑力、匯僑智，為南翼國家高新區晉江區域的建造，貢獻僑親力氣。」洪樹立說，東石鎮還將強化底層組織建造，全力推進黨建引領底層網格化辦理，為晉江區域高質量開展供給強有力的底層組織保證。